

### 问题30：什么是对基督耶稣的信心？

答：对耶稣基督的信心，就是承认神在祂的话中所启示的一切真理，相信祂，接受并单单倚靠祂在福音里赐给我们的救恩。

- 对耶稣基督的信心，就是承认神在祂的话中所启示的一切真理：信心就是我们全然接受和仰赖神启示的真理：基督是我们的救主。耶稣说：『我就是道路、真理、生命；若不借着我，没有人能到父那里去。你们若认识我，也就认识我的父。从今以后，你们认识祂，并且已经看见祂。』（约14:6-7）信心必须是在基督里，唯有如此才能成为神的儿女，才能承受永恒的生命。
- 相信祂，接受并单单倚靠祂在福音里赐给我们的救恩：救恩唯有来自耶稣基督，是神所赐的礼物，我们无法赚取，但却是我们可以接受并在生命中经历到的。除祂以外，别无拯救；因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救。（徒4:12）

### 问题31：真信心是相信什么？

答：福音中教导我们的一切。《使徒信经》对我们信仰的告白如下：我信上帝，全能的父，创造天地的主；我信我主耶稣基督，上帝独生的儿子；因圣灵感孕，由童贞女马利亚所生；在本丢彼拉多手下受难；被钉于十字架，受死，埋葬；降在阴间，第三天从死人中复活；升天，坐在全能父上帝的右边；将来必从那里降临，审判活人死人；我信圣灵；我信圣而公的教会；我信圣徒相通；我信罪得赦免；我信身体复活；我信永生。

- 福音中教导我们的一切：并且你们若不是徒然相信，能以持守我所传给你们的，就必因这福音得救。我当日所领受又传给你们的：第一，就是基督照圣经所说，为我们的罪死了，而且埋葬了；又照圣经所说，第三天复活了（林前15:2-4）我不以福音为耻；这福音本是神的大能，要救一切相信的，先是犹太人，后是希腊人。因为神的义正在这福音上显明出来；这义是本于信，以至于信。如经上所记：『义人必因信得生。』（罗1:16-17）我们既因信称义，就借着我们的主耶稣基督得与神相和。我们又借着祂，因信得进入现在所站的这恩典中，并且欢欢喜喜盼望神的荣耀。（罗5:1-2）
- 《使徒信经》总结了使徒的教义，以归纳的方式反映新约的教义，是早期的基督教信仰告白，用很精简的几句话浓缩了福音。

### 问题32：称义和成圣是什么意思？

答：称义是指借着基督为我们死和复活，使我们在神面前被称为义；成圣是指借着圣灵在我们里面的工作，使我们的义逐渐成长。

- 称义是指借着基督为我们死和复活，使我们在神面前被称为义：称义乃是出于上帝白白恩典的作为，不但指上帝赦免我们一切的罪恶，而且指上帝接纳我们，视我们为义。因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀；如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白地称义。神设立耶稣作挽回祭，是凭着耶稣的血，借着人的信，要显明神的义；因为祂用忍耐的心宽容人先时所犯的罪，好在今时显明祂的义，使人知道祂自己为义，也称信耶稣的人为义。（罗3:23-26）这加在我们身上的基督之义，只能凭着信心接受。
- 成圣是指借着圣灵在我们里面的工作，使我们的义逐渐成长：成圣也是出于上帝白白恩典的作为，使我们整个人按着上帝的形像被更新，有知识、公义和圣洁。主所爱的弟兄们哪，我们本该常为你们感谢神；因为祂从起初拣选了你们，叫你们因信真道，又被圣灵感动，成为圣洁，能以得救。（帖后2:13）。成圣分两部分：
  - 1) 肉体生命被治死：由此我们老我、旧人越来越多地向罪而死。我们借着洗礼归入死，和祂一同埋葬，原是叫我们一举一动有新生的样式，像基督借着父的荣耀从死里复活一样。我们若在祂死的形状上与祂联合，也要在祂复活的形状上与祂联合；因为知道我们的旧人和祂同钉十字架，使罪身灭绝，叫我们不再作罪的奴仆（罗6:4-6）
  - 2) 属灵生命被不断更新：由此我们能够向义而活，这样，你们向罪也当看自己是死的；向神在基督耶稣里，却当看自己是活的。所以，不要容罪在你们必死的身上作王，使你们顺从身子的私欲。也不要将你们的肢体献给罪作不义的器具；倒要像从死里复活的人，将自己献给神，并将肢体作义的器具献给神。（罗6:11-13）

### 问题33：信基督的人需要通过自己的行为或其他途径来寻求拯救吗？

答：不，他们不应该这样做，因为得救所需的一切都在基督里。借着善行来寻求救恩，就等于否认基督是唯一的救赎主和救主。

- 借着善行来寻求救恩，就等于否认基督是唯一的救赎主和救主：善行永远不是拯救的渠道，但是行善是得救的证据以及信心的果子。你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。我们原是祂的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是神所预备叫我们行的。（弗2:8-10）